

LA VOZ DE CASTILLA
Planquero concertado
Aprobado 193

NUEVAS OBRAS DE LA JUNTA TECNICA

Serán inauguradas hoy en San Martín de Ubierna

El excelentísimo señor don Alejandro Rodríguez de Valcárcel, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, inaugurará hoy, día 19, a las cuatro y media de la tarde, en el pueblo de San Martín de Ubierna, la línea de suministro de energía eléctrica a este pueblo, cuyas obras han sido ejecutadas y patrocinadas por la Junta Técnica.

AÑO V - NUM. 1.144

BURGOS, JUEVES, 19 DE MAYO DE 1949

PRECIO: 50 CTS.

FRANCO HABLA CLARO A ESPAÑA Y AL MUNDO

En la apertura de las III Cortes MADRID ENTERO ACLAMO APOTEOSICAMENTE AL CAUDILLO

MADRID, 18. — Aunque la plenaria estaba señalada para las seis de la tarde, muy temprano comenzaron a llegar procuradores al Palacio de las Cortes.

FRANCO ENTRA EN LAS CORTES

Otra salva imponente de aplausos acogió la presencia del jefe del Estado ante el edificio de las Cortes. Al descender del automóvil, S. E. fue saludado por el capitán general de la Región. El Generalísimo, después de corresponder a las entusiastas y continuas demostraciones de entusiasmo y cariño del público, pasó al interior del palacio de las Cortes, y al aparecer en el salón de sesiones, los procuradores, puestos en pie, le hicieron objeto de una salva de aplausos que se prolongó largamente.

TRIBUNAS REPLETAS

Todos los escaños se hallaban totalmente ocupados, como asimismo las tribunas públicas y de Prensa. En la tribuna diplomática se encontraban el nuncio apostólico, los embajadores de Portugal, Argentina, Santo Domingo y Perú, el presidente de la República del Perú, Sr. Prado; ministros del Salvador, de la Orden de Malta y de Bolivia; encargados de Negocios de Colombia, Grecia, Chile, Suecia, Brasil, Cuba, Turquía, Uruguay, Dinamarca y Nicaragua y el secretario de Egipto.

APERTURA DE LA SESION

Hecho el silencio, tras la enorme ovación, S. E. el jefe del Estado ocupó el sillón de la presidencia y a su derecha se situó el presidente de las Cortes don Esteban Bilbao. En los bancos del Gobierno tomaban asiento los ministros y a continuación los consejeros del Reino, jefes de las Casas Militar y Civil y ayudantes de servicio y la mesa de las Cortes. Seguidamente, el Generalísimo Franco declaró abierta la sesión y pronunció el siguiente discurso:

DISCURSO DEL CAUDILLO

Señores procuradores: Por primera vez en nuestra Historia se da comienzo a un tercer período legislativo después de haber agotado en una labor fecunda la vida de las Cortes en los dos períodos legislativos anteriores. Con la ocasión de la inauguración de sus tareas, yo saludo en los nuevos procuradores a la representación más genuina de todos los sectores del país; a los mandatarios de los municipios, institución con más de veinte siglos de existencia, y que con los otros brazos integraron las Cortes tradicionales de la nación, cuando la casi totalidad de las naciones vivían en el mayor atraso; a los representantes de las Diputaciones provinciales, en las que hace más de un siglo se

agruparon los Ayuntamientos españoles, siguiendo una demarcación religiosa milenaria; a los elegidos por los Sindicatos Nacionales, representantes del trabajo y de las actividades productoras en todos sus aspectos; a los que la voluntad de las corporaciones profesionales otorgó libremente su representación; a los que la intelectualidad española, Instituto de España, Academias y

leyes básicas, constituidas definitivamente las corporaciones provinciales y locales con arreglo a ellas y elegidos por aquellas sus representantes en Cortes, tras seis meses de actividades electorales, la nación ha constituido plenamente su régimen, enraizado tras diez años de paz y de normalidad fecunda, sin que nadie pueda en lo sucesivo especular con la inestabilidad de una situación

Cortes de Europa en busca de un principio que asentar en el suelo de España; ni en los años decisivos de fines del siglo XIX, cuando otros constituían sus imperios, el entregar la regencia de la nación a una dama que, ejemplar por todos los conceptos, sin embargo representaba una débil princesa extranjera frente a los graves acontecimientos mundiales? Y cuando en la última crisis de la Monarquía gastó la persona, ¿no hubiéramos podido librarnos de caer en el oprobio de aquella República, que en pocos años arruinó la vida de la nación en todos los aspectos?

SISTEMA PRACTICO PARA TODAS LAS SITUACIONES

Es inútil el pretender mayores garantías para un futuro. Si algo puede garantizarse es precisamente la falta de rigidez en el sistema, que ofrece soluciones para todas las situaciones que pueden presentarse, ya que lo único verdaderamente eficaz es el crear una conciencia pública en la nación y que el régimen alcance para la Patria la grandeza que una a todos en la defensa de su común destino.

COTIZACION DE LO ESPAÑOL

Precisamente cuando Europa vive en una constante inestabilidad política, los marxismos retroceden bajo el fracaso y el mundo pasa tiempos de transición entre dos épocas, la liberal que acaba y la social que nace, lo español se cotiza por esa fortaleza y esa estabilidad que fuera se añora, y por haber dado cauce a las legítimas aspiraciones de las clases más numerosas, no sólo sin detrimento de la Patria, ni del progreso económico de la nación, sino asociándoles e interesándoles en su grandeza.

IMPERATIVO DE LO SOCIAL

No olvidemos que en los tiempos que nos toca vivir lo social mueve y conmueve al mundo, y que la ignorancia y errores doctrinales de las masas en los otros países empujan a los pueblos hacia la catástrofe. Se camina, sin saberlo, hacia formas nuevas más justas y sociales, que no serán las liberales capitalistas que las masas repugnan, ni las materialistas y groseras que un marxismo fracasado nos pretende imponer; salvadas las esencias de una civilización católica a punto de perecer; abrir cauce a las realizaciones sociales que la mayoría de la nación demanda constituyó el anhelo del régimen español desde sus albores. Y es paradójico que muchos de los que fuera ayer lo combatieron, hoy aprecien en su estabilidad y orden la tabla de salvación en la posible catástrofe de nuestro continente.

ANTECEDENTE HISTORICO

Si miramos al siglo y medio transcurrido desde la invasión francesa, con monarquías o con repúblicas, las sucosas entrañaron para España revoluciones y catástrofes. Desde que siguiendo su patrón extranjero el interés de las facciones y las ambiciones partidistas de los hombres sustituyeron a la colaboración noble y patriótica de las representaciones naturales y tradicionales, el desgobierno de la nación la llevó por la pendiente rápida de su decadencia. ¿Cuál hubiera sido el suerte de España cuando la marcha a Francia y la renuncia de Fernando VII si hubiera existido una ley de sucesión como la nuestra, que hubiera puesto al frente de la nación un regente o soberano? ¿Hubiera estallado más tarde la guerra carlista y entregado los destinos de la Patria a una reina débil y juzgada; ni hubiéramos llevado al posterior daznar, por las

primeros momentos el emba-jador soviético fué el árbitro de los Gobiernos socialistas que aquí se sucedieron. Todas las fuerzas de choque del comunismo europeo se movilizaron entonces sobre nuestra Patria y formaron quince brigadas internacionales de extranjeros, que levantaron el peso de la guerra de España. Y aunque muchos de ellos cayeron para siempre en nuestras tierras, por su paso y sus crueldades hoy nos son familiares los nombres de muchos de los componentes de los Gobiernos y altos jerarcas de las naciones comunizadas. (Aplausos.)

TRES AÑOS DE INVASION

Una intensísima corriente de intercambio se estableció con Rusia desde los primeros tiempos, y la bolchevización de nuestra Patria se fomentó por todos los medios a su alcance. Las mejores películas comunistas invadieron los cines de las ciudades y los salones de los pueblos; los artículos periodísticos, mítines y emisiones de radio dedicados a Rusia y el parlamento soviético, no cesaron en los tres años; visitas de barcos rusos a nuestros puertos, homajes populares, excursiones periódicas a Rusia de misiones españolas, recibimientos apoteósicos en Odesa y Moscú y toda la propaganda moscovita dedicada durante tres años a falsear ante su pueblo la realidad española.

INTERES DEL PUEBLO RUSO

No deja de ser emocionante conocer cómo prendió en el sencillo pueblo ruso la mentira y los engaños.

EL FRENTE POPULAR

Organizado inmediatamente el Frente Popular español de inspiración rusa, y asumido por aquí el poder, España se comunicaba por momentos. El asesinato del jefe de la oposición, señor Galvo Sotelo, no

CONDENA AL SOCIALISMO

No puede el socialismo histórico apartarse en esta hora de las gravísimas responsabilidades que aquí contrae, y que en la Prensa diaria de la nación durante todo el tiempo de existencia de la zona roja dejaron la huella irrefragable de su total entrega al comunismo. Esas colecciones de diarios de la zona roja dan la respuesta a los que ingenuamente en el extranjero se pregunta: ¿Cuál puede ser la razón de las bajas rusas contra nuestra Patria? No es el corazón, sino la cabeza la que en esta ocasión le manda. Para la soviética del Occidente bajo una democracia bolchevica pudimos ser la base y somos el obstáculo. En holocausto de esa democracia, Checoslovaquia, Hungría, Polonia y Rumanía, entre otras naciones, fueron entregadas al comunismo. ¿Y aun alguien se pregunta las causas de la enemiga del comunismo contra España?

INTERVENCION RUSA EN 1936

Rusia jugó fuerte en la lucha de España. Y desde los

refugiaron, fueron despreciados y maltratados, por impular la cobardía de su derrota.

MISERIAS Y ALIANZAS IMPOSIBLES

Mas todo aquel intento de bolchevización de España, del envío a Rusia de nuestro oro y de nuestros barcos, aquella entrega total de nuestra nación a los soviets, fué presidida aquí por los Gobiernos socialistas que en el poder se sucedieron, los mismos que hoy pretenden buscar alianzas con sus víctimas y que arrastran sus miserias por el mundo, en adulación servil de los Gobiernos occidentales. (Muy bien, muy bien.)

Y es que no hay que hacerse ilusiones: socialismo y comunismo son para nosotros la misma cosa en distinto grado de desarrollo. Unos están en el camino y otros en el final. ¿En qué se diferenciaron en España las checas, puramente comunistas de la de Fomento, de la de Bellas Artes, y tantas otras que los socialistas y otras organizaciones mantuvieron? Si hoy son los comunistas los que descaradamente ofrecen en las naciones su colaboración a los invasores, no hemos de hacerlos ilusiones, en la primera guerra mundial lo hacían los socialistas. ¿Es que las huegas, los actos de sabotaje y demás procedimientos que el comunismo desarrolla para destruir la economía de las naciones, son armas exclusivas suyas y no ha sido el socialismo el que durante cincuenta años, aunque en menor escala, los viene utilizando? La criminalidad que el comunismo caracteriza no es exclusiva de él, igual sucede al marxismo y afectará a todo sistema que niegue el valor metafísico de la existencia humana. En el crimen organizado, en sangre, fuego y lágrimas cayeron en España envilecidas para no levantarse aquellas organizaciones marxistas y sus similares que un día polarizaron la atención de las masas. Si grande fué la trascendencia de nuestra victoria para España, no fué poco, asimismo, lo que con ella hemos servido a Europa.

DIFICULTADES Y PROBLEMAS

Si miramos los tiempos difíciles que nos ha tocado vivir, hemos de pensar lo que hubiera ocurrido, y aun podría ocurrir, si los españoles desfalleciésemos en nuestro entusiasmo. Si importantes son las dificultades que en orden a nuestra vida anterior hemos de vencer, no hemos nunca de olvidar la base de partida de que salimos, pues así podremos apreciar el camino ya recorrido, analizar el estado de abandono anterior de nuestra economía y las pocas posibilidades que en esta orden se nos ofrecen; conocer el estado real de ruina en que recibimos nuestros ferrocarriles y demás elementos de transporte; apreciar el límite de agotamiento a que por falta de previsión y explotación desordenada habían llegado nuestros veneros minerales, fuentes un día de nuestra exportación, y estimar el estado de abandono del campo en que nos dejaron la zona roja, con la falta de cuarenta mil yuntas. Sólo conociendo estos, y otros factores en que la economía de la nación descansa, y las demandas de una población creciente, que hoy supera a los veintiocho millones de habitantes, puede apreciarse la obra ingente de mis Gobiernos, no sólo para superar, sino establecer los elementos firmes en que estamos levantando nuestra nueva economía.

DESBARAJUSTE ECONOMICO

El problema más grave que España ha encontrado en el camino de su recuperación económica ha sido el desnivel de su balanza de pagos, que la falta de una política económica durante muchos años la había colocado en muy difícil trance. Si a ello se une el aumento creciente de nuestra población, la falta de abonos que, como consecuencia de la guerra universal, se produjo, la perturbación que en la economía europea ocasionó la desaparición de los intercambios con Alemania y países del centro de Europa, y las sequías sobre nuestras tierras acumuladas, se comprenderán mejor

DESPUES DE LA DERROTA

Las comisiones españolas fueron el centro de las fiestas en las solemnidades y aniversarios. En el día de la revolución o en los primeros de mayo, grandes carteles alusivos a nuestra guerra revestían los muros de sus edificios, al mismo tiempo que en España reitaban gigantescos de Stalin y Lenin se exponían en los años de triunfo de las avenidas Centenares de años españoles fueron trasladados a Rusia y pasados por ella para explotar el sentimentalismo y la sensibilidad de las masas soviéticas que no fué ostentosa para que, perdida la guerra, cambiase la suerte de aquellos. Así desgraciados que, según documentos y publicaciones de los años peores españoles, percibieron la mayoría de hambre y de desolación. Y aun los propios soviets españoles que por hacer a Rusia ali-



RECORRIDO POR LAS CALLES

MADRID, 18. — A las seis de la tarde, salió S. E. el jefe del Estado acompañado de un cortejo que iba acompañado por el presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao; el Generalísimo Franco en uniforme de capitán general sobre el pecho la Cruz de San Fernando.

APOTEOSIS EN LA PUERTA DEL SOL

Allegada a la Puerta del Sol, el Generalísimo en la plaza fue acogida con entusiasmo de aplausos y vítores, que no cesó hasta su llegada a las Cortes. La multitud de españoles que se congregó a lo largo de todo el trayecto, a fin de efectuar la salida de Bailén, calle de la Puerta del Sol y Carrera de San Jerónimo, todos los balcones, terrazas y azoteas estaban abarrotados de gente.

PANCARTAS

Entre las numerosas pancartas que se portaban la muchedumbre aparecía una del Colegio de San Salvador de Guadalupe, que decía: "Los pueblos de la Argentina y del Uruguay dicen ¡Arriba Franco!". En otras pancartas se leía: "España vota por Franco" y "Sobre la bandera de la O. N. U., la verdad es el rojo y el blanco".

PRESENCIAS EN EL PARDO

El jefe del Estado, don Manuel María Arrillaga y de don Santiago Arechaga, presidente y secretario, respectivamente, de la comisión del Centenario de los Ferrocarriles españoles; sor María del Amor Hermoso, religiosa concepcionista; monseñor Arturo Tabera Araoz, obispo A. A. de Barbastro; señorita Gisela Silveira Encinas; don Carlos María R. de Valcárcel, gobernador civil de Cádiz, y don José León de Carranza, alcalde y presidente del Consorcio de la Zona Franca de dicha ciudad; fray Manuel Carceller de la Sagrada Familia, vicario general y definidor de la Orden de Recoletos de San Agustín; don Julio de Arceche, presidente del Consejo de Administración de Iberduero, S. A., y de UNESA, don Manuel Díez Merry, presidente del Tribunal Mixto de Tánger; PP. Alfonso María López, comisario general de los Carmelitas Calzados de Castilla, y Manuel María Ibañez, secretario provincial de Castilla y Salamanca; don Eduardo Martínez del Campo, director del Montepío Nacional de Banca, Aborro y Ración.

ESTABILIDAD ASEGURADA

Refrendados en trascendental plebiscito los fueros y las

Universidades dieron su mandato; a los representantes y jerarcas de aquellos brazos de los antiguos testamentos nacionales, que velan desde siglos el mantenimiento de fe, vida espiritual y material de nuestra Patria, y a los valores políticos y consejeros nacionales, representantes de la continuidad de las esencias políticas de nuestra revolución nacional.

Refrendados en trascendental plebiscito los fueros y las

CRONICA de la CIUDAD

REVISTA DE CRONICA

Jueves, 19 de mayo de 1949

COLOCANDO UNA LUNA

Ayer tarde, en la calle de Miranda, se ofrecía un espectáculo gratuito y curioso. Una brigada de obreros especialistas en la colocación de cristales trabajaban afanosamente en colocar una luna para escaparate de grandes dimensiones. Por el cuidado y esmero que ponían en su faena podía deducirse que lo que se traían entre manos no era un simple juego de niños.

El público que transitaba por los contornos parábasa por presenciar los trabajos. Es curioso esto de ver trabajar a los demás. Parece que por el mero hecho de ser espectadores nos consideramos ya colaboradores pasivos de las obras que se realizan. Pero el móvil por el cual el público se paraba ante el escaparate donde se efectuaban los trabajos era muy sencillo. Tenía ganas, indudables ganas, por ver cómo aquellos tantos metros cuadrados de vidrio caían, or el suelo, con el consiguiente regocijo (¡qué lo vamos a hacer!) de los circundantes.

Pero la luna no se rompió y fue colocada con toda la precisión y cuidado propios de tales menesteres. Muy bien por los colocadores y un tanto de resignación para los curiosos. ¡Qué lo vamos a hacer! Quizás... otra vez.

Registro Civil

NACIMIENTOS
María Teresa Sanz Santiago, María Isabel García Hortigüela. 1949.

Cartelera

Coliseo Hoy, de 7 a 10 (2.ª parte de 7 a 10) y a las 11 noche. Insuperable doble cumbre.

VIVECA LINDFORS La nueva revelación de la pantalla, actual triunfadora en Hollywood, en el extraordinario estreno.

Soy aire y fuego Maravilloso film que, por la arrolladora fuerza de su argumento, se le hará inolvidable.

BEAU GESTE Don Gary Cooper, Ray Milland, Robert Preston y Brian Donlevy, en la más brillante y sangrienta epopeya de la Legión Francesa.

K. C. A. Hoy, de 5 a 10. Último día. Los colmillos vengadores, en su tercera y última jornada, y el negro que tenía el alma blanca.

SALA DE FIESTAS ADMIRE HOY nuestro extraordinario programa con HERMANAS ARROYO, CHIQUI - RODRI, PAULINA OTERO, LOS CHIMBEROS, ORQUESTA ABALOS, 15 artistas en escena...! Un auténtico espectáculo de variedades!!

GRAN TEATRO A las 4'15, 7'30 y 10'45. EL EXITO MAS EXTRAORDINARIO DEL AÑO EN LA MAS GRANDIOSA REALIZACION DE TODOS LOS TIEMPOS!!

FABIOLA UN CAUDAL DE INTENSAS EMOCIONES EXTRAIDO DE LA GESTA HEROICA DE LOS PRIMEROS MARTIRES DEL CRISTIANISMO!!

Cine Calatravas Continúa de 4 a 10. Extraordinario programa doble. Últimas exhibiciones. EL HUEVO Y YO y EL ULTIMO DE LOS SEIS. 11 noche, EL HUEVO Y YO.

CINE CORDON 5 a 10, CONTINUA. EL ORACULO DEL CRIMEN por W. BASTER, y ARCO DE TRIUNFO INGRID BERGMAN y CHARLES BOYER. 11 noche: ARCO DE TRIUNFO. POPULAR CINEMA. EL AGENTE DE SCOTLAND YARD. Primera y segunda jornada, y ARCO DE TRIUNFO.

AVENIDA HOY, 7'45 y 11 noche. PRESENTACION - Y UNICO DIA DE ACTUACION DE - PEPE MARCHENA. El divo del canto en todos sus estilos, con su gran espectáculo.

Estudio televisión

La Cofradía de Nuestra Señora de la Alegría

Esta Cofradía, erigida en la iglesia de San Nicolás de Bari, ha organizado diversos cultos religiosos en honor de su Patrona, que comenzarán el sábado próximo, a las ocho y media de la tarde, con visperas solemnes y Salve cantada.

El día 22, fiesta principal, a las siete y media de la mañana, rosario de la aurora por las intenciones del Papa y la paz del mundo, por las calles de la feligresía, y a continuación misa de comunión general, oficiada por el benedictino don Ramón de Santiago.

A las once, misa solemne, cantada por la capilla de música de la Catedral y sermón a cargo de don Donatiano Pérez Lerones, profesor del Seminario Metropolitano.

Seguidamente se organizará la procesión, en la que irán los cofrades, hasta el camarín de la Virgen, donde se cantará la Salve popular.

Mañana, presentación de la compañía de comedias ANTONIO GANDIA, con la obra de Carlos Arniches EL SEÑOR BADANAS.

Delegación de Hacienda

Retracto de fincas adjudicadas a la Hacienda por debitos de contribución

Cupón Pro-Ciegos

Seguro de enfermedad

A PARTIR DEL 20, vacunación contra viruela y viruela

Obra Social del Movimiento "Generalísimo Franco"

El domingo, cuestionación de "MEXICO Social"

Se pone en conocimiento de todos los dueños de bares, cafés, sociedades, hoteles, confiterías y empresas de espectáculos pasen por esta Delegación Provincial para hacerles entrega de los emblemas correspondientes a la segunda cuestionación del mes de mayo, y que se celebrará el próximo domingo, día 22.

CONSEJO DE BELLEZA

NECROLOGICA

REQUISITORIA

Servicio de ambulancia

Pronto aparecerá

«La idea de la universalidad cristiana y la comunidad internacional»

Por José M. Codón

La primera obra que estudia la comunidad internacional, desde todos los aspectos EDITORIAL ALDECOA

CONSTRUCTORES, PROPIETARIOS

«LA INDUSTRIAL»

CRUCERO SAN JUAN. - BURGOS. - Teléfono 2720

TRACTORES «MC. CORMICK»

FARMALL CUB DE 8-9 H.P.

Y POTENCIAS MAYORES

Adjudicación por concurso de la Dirección General de Agricultura, solicitándolos durante este mes de mayo.

Informes: FABRICIANO GIL (Sucesor de Erasmo Gómez) Huerto del Rey, 21. - BURGOS.

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD - CORTE - CONFECCION - CULTURA GENERAL

ACADEMIA CCC

PIA POLLETO GRATIS HOY MISMO

ACADEMIA CCC

CONFERENCIA DEL INVENTOR DEL "TALGO"

En la tarde de ayer tuvo lugar en el salón de actos de la Academia de Ingenieros una conferencia del Sr. Colocoecha, sobre las líneas generales y características más importantes de su revolucionario invento, el tren "Talgo".

Asistieron al acto el general Aizpuru, jefe de Estado Mayor; generales Pietriana y Troncoso; altos jefes de los Cuerpos de la Región; coronel director de la Academia de Ingenieros, don Antonio Vich; claustro de profesores y miembros de la misma Academia.

Comenzó el acto con la presentación del conferenciante a cargo del director de la Academia, quien hizo una breve semblanza de su vida profesional, ponderó su actividad técnica y su participación durante nuestra guerra en la campaña del Norte, siempre al servicio de la idea de la Patria.

Seguidamente el Sr. Colocoecha pronunció su conferencia, exponiendo brevemente la época de crisis que el ferrocarril está atravesando en el mundo, y que atribuyó a la falta de evolución del móvil, a la rigidez de fe en algunos de los diseñadores en su misión actual, y a las exigencias del cliente con arreglo a sus necesidades.

Expuso a continuación la génesis del proyecto iniciado para remediar en lo posible la precaria situación del ferrocarril, día a día asentando, buscando una reducción de peso de los carruajes, que hicieran más económica la tracción, y fijo la importancia del mismo solución que dicha disminución significaría un ahorro de 200 millones de pesetas teniendo en cuenta el precio del arrastre por tonelada kilómetro.

Se extiende en el tema central de la conferencia sobre las características técnicas del invento, exponiendo detalladamente el sistema de rodamientos y los medios de coadyuvantes de seguridad para los casos en que adquiere velocidades superiores a los 150 kilómetros por hora.

Al final de su documentada e interesante conferencia, calurosos aplausos acogieron las últimas palabras.

Cerraron el acto unas palabras elocuentes y cordales pronunciadas por el general jefe de Estado Mayor, general Aizpuru.

Se acuerda pagar a don Dionisio Ordoñez la cantidad de 2.033 pesetas por una finca de terreno que ha dejado para la vía pública en la calle de Melchor Prieto, y a don Secundino López, 743'80, por el mismo motivo, en la calle de los Alfareros.

Se concede una indemnización de 210 pesetas a don Melquíades Alonso por haber desalojado un piso en la casa número 14 de la calle de San Cosme, que ha de ser derribada.

Se adjudican definitivamente los puestos de la vía pública para la venta de helados en carritos.

Se conceden los siguientes permisos:

A don Gregorio Pascual, para construir un edificio destinado a viviendas en el solar número 18 de la calle de las Tahonas.

A don José Ayuso, para habilitar una vivienda en la planta baja de la finca número 9 del camino de Mirabueno.

A don Pedro Moral, para elevar un piso en la casa número 22 de la Trinidad.

A don Conrado Martín, para construir un pantón en el cementerio de San José.

A don José María Alameda, don José Usabiaga y don Ricardo Cardona, los solicitados.

A don Manrico López, para co-

Se concede al señor director del Instituto Nacional de Enseñanza Media el suministro de agua de la conducción municipal, con destino al riego de los jardines de dicho Centro.

Se aprueban varias cuentas.

Alegria

es patrimonio de la salud. Si está lo falta a usted porque padece inapetencia y debilidad, puede recuperar el vigor y la alegría de vivir tomando el poderoso reconstituyente

JARABE DE HIPOFOSFITOS

C.S. 10.177

SALUD

PARADA DE TAXI

PLAZA DE VEGA

Teléfono 2332

BAR AMBOS MUNDOS

LA SEÑORA

Doña Tomasa Galvo Fernández

Falleció el día de ayer, a los 75 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. (O. E. F. D.)

Sus desconsolados hijos, doña Tomasa, doña Carmen, doña Lorena y doña Feliciano; hijos políticos, don Saturnino Asensio (Industrial), don Marcelino Rodríguez (empleado de Abastos) y don Lucio González (Industrial de esta plaza); nietos, sobrinos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades la encomiendan a Dios en sus oraciones y asistan al entierro hoy, a las doce y media, y al funeral mañana, a las nueve y media, en la parroquia de San Gil, actos de piedad por los que les quedarán eternamente agradecidos.

Burgos, 19 de mayo de 1949.

Casa doliente: San Francisco, 29.

"La Humanidad". Area funeraria, San Juan, 61. Tel. 9004.

CONSTRUCTORES, PROPIETARIOS

«LA INDUSTRIAL»

CRUCERO SAN JUAN. - BURGOS. - Teléfono 2720

TRACTORES «MC. CORMICK»

FARMALL CUB DE 8-9 H.P.

Y POTENCIAS MAYORES

Adjudicación por concurso de la Dirección General de Agricultura, solicitándolos durante este mes de mayo.

Informes: FABRICIANO GIL (Sucesor de Erasmo Gómez) Huerto del Rey, 21. - BURGOS.

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD - CORTE - CONFECCION - CULTURA GENERAL

ACADEMIA CCC

Sesión en el Ayuntamiento

CONCESION DE APERTURA A DIVERSOS ESTABLECIMIENTOS

Bajo la presidencia del alcalde adjunto, señor Allaro, y con asistencia de los señores Dancausa, Martínez Nales, Gil Carcedo y Seigrat, se abre la sesión a las siete y veinte.

Se aprueba el acta de la celebrada el día 11, de los correos y se concede al Ayuntamiento de Santibáñez Zargaguda cuarenta y cinco metros cuadrados de adoquines retirados de las calles de la ciudad, a diez pesetas metro.

Se acuerda dar de baja en el padrón de habitantes a doña Leonor Fernández, y de alta, a don Teodoro Soría.

Pasa al Pleno la construcción de una vivienda en la escuela graduada de los Vadillos, destinada al conserje de la misma.

Se acuerda la explotación de la plaza de toros, durante las ferias y fiestas de San Pedro y San Pablo del año actual, en beneficio de los Establecimientos municipales de Beneficencia, y autoriza a la Alcaldía para consentir la celebración de otros festivales en dicha plaza, tanto laurinos como deportivos.

Se autoriza a don Jesús Martínez Oyeda y otros para que puedan celebrar festivales laurinos los días 26 de mayo, 10 de junio y 17 de julio del año actual.

Se acuerda pagar a don Dionisio Ordoñez la cantidad de 2.033 pesetas por una finca de terreno que ha dejado para la vía pública en la calle de Melchor Prieto, y a don Secundino López, 743'80, por el mismo motivo, en la calle de los Alfareros.

Se concede una indemnización de 210 pesetas a don Melquíades Alonso por haber desalojado un piso en la casa número 14 de la calle de San Cosme, que ha de ser derribada.

Se adjudican definitivamente los puestos de la vía pública para la venta de helados en carritos.

Se conceden los siguientes permisos:

A don Gregorio Pascual, para construir un edificio destinado a viviendas en el solar número 18 de la calle de las Tahonas.

A don José Ayuso, para habilitar una vivienda en la planta baja de la finca número 9 del camino de Mirabueno.

A don Pedro Moral, para elevar un piso en la casa número 22 de la Trinidad.

A don Conrado Martín, para construir un pantón en el cementerio de San José.

A don José María Alameda, don José Usabiaga y don Ricardo Cardona, los solicitados.

A don Manrico López, para co-

Se concede al señor director del Instituto Nacional de Enseñanza Media el suministro de agua de la conducción municipal, con destino al riego de los jardines de dicho Centro.

Se aprueban varias cuentas.

Alegria

es patrimonio de la salud. Si está lo falta a usted porque padece inapetencia y debilidad, puede recuperar el vigor y la alegría de vivir tomando el poderoso reconstituyente

JARABE DE HIPOFOSFITOS

C.S. 10.177

SALUD

PARADA DE TAXI

PLAZA DE VEGA

Teléfono 2332

BAR AMBOS MUNDOS

LA SEÑORA

Doña Tomasa Galvo Fernández

Falleció el día de ayer, a los 75 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. (O. E. F. D.)

Sus desconsolados hijos, doña Tomasa, doña Carmen, doña Lorena y doña Feliciano; hijos políticos, don Saturnino Asensio (Industrial), don Marcelino Rodríguez (empleado de Abastos) y don Lucio González (Industrial de esta plaza); nietos, sobrinos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades la encomiendan a Dios en sus oraciones y asistan al entierro hoy, a las doce y media, y al funeral mañana, a las nueve y media, en la parroquia de San Gil, actos de piedad por los que les quedarán eternamente agradecidos.

Burgos, 19 de mayo de 1949.

Casa doliente: San Francisco, 29.

"La Humanidad". Area funeraria, San Juan, 61. Tel. 9004.

CONSTRUCTORES, PROPIETARIOS

«LA INDUSTRIAL»

CRUCERO SAN JUAN. - BURGOS. - Teléfono 2720

TRACTORES «MC. CORMICK»

FARMALL CUB DE 8-9 H.P.

Y POTENCIAS MAYORES

Adjudicación por concurso de la Dirección General de Agricultura, solicitándolos durante este mes de mayo.

Informes: FABRICIANO GIL (Sucesor de Erasmo Gómez) Huerto del Rey, 21. - BURGOS.

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD - CORTE - CONFECCION - CULTURA GENERAL

ACADEMIA CCC

AVISOS DE OMBUSTION

Precio de suscripción

Mensual	30 pes.
Trimestral	80 "
Semestral	150 "
Anual	300 "

FRANCO HABLA CLARO A ESPAÑA Y AL MUNDO

(Viene de tercera página)

ha pasado sobre nuestra Patria, no nos ha dejado un momento de descanso ni de tranquilidad. A la guerra nuestra sucedió la guerra universal, que nos obligó a montar la guardia en nuestras fronteras, en nuestras islas y en nuestros puertos, y acabada ésta, la anarquía y criminalidad que la guerra universal produjo, trajo a nuestras fronteras la agresión en forma de filtraciones comunistas revolucionarias.

Más, sin embargo, y pese a las obligaciones económicas a que nuestra obra de gobierno nos obligaba, se han ido durante este tiempo perfeccionando y mejorando nuestras organizaciones militares, transformando a nuestros oficiales improvisados en la guerra que forzadamente habían de ser recogidos después de tantos años de interrupción de sus estudios y de movilización en el servicio de las armas. Si esto ha recargado en alguna medida nuestros presupuestos, sin embargo nos ofrece la compeñía de oficiales entrenados y conoedores de las batallas, que en las Academias Militares han perfeccionado su técnica.

MONTAJE DEL EJERCITO DEL AIRE

Se creó en este tiempo el Ejército del Aire, y así en la construcción de nuevos aparatos nuestros aviones y aviones extranjeros ya en servicio y salir de nuestras fábricas, y nuevas escuelas perfectamente organizadas, nuevas escuadras de oficiales y aviones para el servicio de la Patria.

NO RENDIRSE JAMAS

La apreciación sobre el valor de los ejércitos son muchos los que yerran deslumbrados por el grado que alcanzó la perfección y la potencia del material y las grandes producciones industriales, decisivas, sin duda, para las grandes y las formidables batallas; pero las conflagraciones que en el horizonte se dibujan son guerras que si se pierden es totalmente y para siempre, guerras sin cuartel en las que no cabe la rendición ni el ceder la batalla; hay que pensar en no rendirse nunca, en alimentar una eterna insurrección armada. Y para esta parte tan decisiva de las futuras guerras pesará siempre más el espíritu combativo, la unidad, la disciplina y las virtudes que la perfección del material de las grandes batallas. (Muchos aplausos.)

ADELANTADOS EN LO EXTERIOR

Más si del orden interior nos trasladamos al exterior, que tanto ha afectado a la vida española en estos diez años, hemos de reconocer, pese a las dificultades y sinsabores, las victorias que en este orden hemos cosechado. Por haberse adelantado España en muchos años a la batalla que el mundo empieza hoy a librar, hemos aparecido como defensores de las corrientes universales e incomprendidos por otros pueblos. Hay que pasar por las etapas de descomposición política que España pasó, por períodos de anarquía y de decadencia, por tiempos revolucionarios en que la criminalidad absoluta de las hordas manejadas por el comunismo, para comprender toda la importancia y la gravedad hacia las que el mundo camina.

SERENIDAD ANTE LOS ACONTECIMIENTOS

Lo que ocurre hoy en tantos pueblos de Europa que han caído bajo el telón de acero, y que se intenta que suceda en Grecia, no es más que lo que en España estuvo a punto de suceder. No había para nosotros duda de a dónde caminábamos, por eso preferimos luchar como hombres, aunque pereciéramos en el empeño, que llorar un día como mujeres las desgracias de nuestra Patria. (Muy bien, muy bien. Grandes aplausos.) No nos quejamos nosotros de haber sido incomprendidos en aquella hora: es muchas veces necesario pasar por las vicisitudes que otros pasan para poder alcanzar a comprenderlas. Por eso nuestra política fué de serenidad, de no recoger las incomprendiciones y las ofensas que se nos inferían, como aquella negación de beligerancia y aquellas intromisiones en nuestro bloque, que dificultaban y retrasaban nuestra victoria. Hoy, que han pasado más de diez años desde aquellas fechas, que son ya historia pasada, podemos discutir serenamente sobre los acontecimientos.

FRANCIA OFRECIO LA MANO

No habíamos terminado todavía nuestra guerra cuando una de las naciones entonces más poderosas de Europa, y que hasta ahora nos viene disculguando con sus hostilidades, se apresuró a mandar un encargado de Negocios a Burgos ante la realidad amagante de nuestra victoria. (Muy bien,

Gritos de Franco, Franco, Franco.) Y tan pronto los clarines de la paz sonaron para nosotros, el reconocimiento formal y sin ninguna clase de reservas fué un hecho consumado, e incluso con alguna nación como la francesa, por la que transitó y a donde fué a refugiarse el despojo de nuestra Patria, se firmó un convenio, el Jordana-Berad, en el que la nación gala daba su satisfacción a nuestras demandas.

¿Cuál era el papel de estas naciones que sin ninguna clase de reservas se apresuraban a reconocernos? (Grandes y prolongados aplausos de los procuradores en pie.) Tenían que pasar los años para inventarse la patraña del factor extranjero en la victoria y en la independencia de España.

NINGUN COMPROMISO

La forma en que la España nacional defendió su independencia y su soberanía contra todas las asechanzas, a nadie puede mover a dudas, pues si no bastase lo que fué la vida pública en la España nacional, la autoridad absoluta de su Gobierno, de sus mandos y de sus Estados Mayores, la presencia de numerosos representantes extranjeros que podrían atestiguarlo, está la propia documentación cogida en los archivos alemanes, donde se demuestra la realidad y cómo ni un solo compromiso contra España con aquellas naciones mientras sonó un tiro en nuestra Patria. (Se reproducen los aplausos.)

ACUERDOS RECHAZADOS

Varias veces en aquella etapa peticiones alemanas fueron por mi autoridad rechazadas: una de ellas era la pretensión de un acuerdo económico que sus negociadores, al través de un acuerdo comercial, intentaron arrancarnos y que en cierta forma podía supeditar un día la economía española a la alemana, y que fué totalmente rechazado; y otra ocurrida durante el último tercio de la guerra frente al despojo por Alemania rechazado, de que España firmase el pacto anti Komintern, que había firmado con otras naciones, y que no obstante su falta absoluta de trascendencia, pues se limitaba exclusivamente a obligarse a informarse mutuamente de las actividades del Komintern en cada una de las naciones, por un sentido de elegancia y de que no pudiera parecer que por el hecho de estar nosotros empeñados en una guerra comprometíamos en lo más mínimo nuestra libertad futura y nuestra soberanía, así se les contestó a los representantes alemanes y el pacto no fué firmado. Hasta que terminada nuestra guerra, recordada nuestra total integridad y reconocidos por todo el universo, fuese por mi Gobierno libre y espontáneamente aceptado. (Muchos aplausos.)

LIBERTAD FRENTE AL EJE

Los sucesos posteriores de Europa, con la segunda guerra universal, vinieron a confirmar de una manera clara y plena nuestra libertad e independencia, pues ni un solo compromiso pudieron alegar las naciones del Eje para mover a España cuando vieron empobrecida su vida y su porvenir en la segunda gran contienda.

SIMPATIA A POLONIA

Terminada nuestra guerra, cuando España se enfrentaba con su liquidación y su resurgimiento, estalló a nuestro pesar la segunda conflagración mundial. A ninguna nación podía dársele una guerra de esta naturaleza, en aquellos momentos, que a quienes estaban necesitados de un período de paz y de trabajo, y pocos hicieron tantos esfuerzos como quien a vosotros se dirige para intentar que la guerra no se extendiese. Si un pueblo beligerante pudo concentrar las simpatías españolas en aquellos momentos, fué precisamente la nación polaca, que despertaba en mí y en todos los españoles las simpatías por su atropello y su desamparo. (Muy bien, muy bien. Grandes aplausos.) Roto el frente polaco sin recibir ayudas, presentamos la invasión comunista por el otro lado, y aun entonces hicimos esfuerzos para que se localizase la guerra en evitación de mayores daños. La guerra siguió su curso y España pudo mantener fácilmente su neutralidad con la lucha alejada de sus fronteras.

ACTUACION CORRECTA Y AMISTOSA HACIA ALEMANIA

La guerra, con sus vicisitudes,

consintió, sin embargo, todas las propagandas. Los pueblos en este caso toman como bueno lo que les sirve y les halaga y hostilizan lo que no sirve a su pasión. Así no son los periódicos que no compartimos su odio hacia Alemania, cuando a nosotros, cuando esa nación había tenido siempre con nosotros una actuación correcta y amistosa. (Muy bien, muy bien. Muchos aplausos.) No hablamos recibido de ella agravios y no teníamos por qué hacernos solidarios de quienes nos la presentaban llena de instintos criminales. Si muchas, forzosamente, habían de ser las diferencias y reservas que el pueblo español, como católico, había de guardar hacia la política y los hasta entonces poco conocidos procedimientos alemanes, no tenía en la hora de prueba para esta nación por qué exteriorizárlas. Una noble elegancia nos obligaba a no participar en la pasión ajena. No hubiera sido político, noble, ni discreto; y pese a las simpatías o antipatías que en el pueblo español, como reflejo de la Historia, había de originar la contienda, una cosa eran los libres sentimientos personales que los españoles pudieran tener y otra distinta los intereses supremos de la nación, que había que servir con toda firmeza. (Aplausos.)

NEUTRALES, A PESAR DE TODO

La buena voluntad de España fué en los momentos de prueba tan grande, que, pese a tantos daños como llevaba en los últimos años recibidos, no varió la política de amistad para todos los pueblos. Hubiéramos tenido derecho a haber sido en aquel momento lo que hubiésemos querido; ni un solo motivo de gratitud teníamos que guardar para uno de los bandos. (Los aplausos interrumpen a S. E.) y, sin embargo, fuimos neutrales en la segunda conflagración mundial; pero desde que la guerra estalló había determinadas naciones que nos aconsejaron en el bando de sus adversarios, y que malpensando que pudiéramos estar comprometidos, trabajaron contra nuestra paz y orden interior, como acusan las indiscretas memorias de los hombres públicos y el espurgo y publicidad de los papeles de los fallecidos. (Muy bien.)

NO FUIMOS A LA GUERRA PORQUE NO QUISIMOS

Hoy, que los hechos son historia pasada, podemos ya decir que ninguna de las conspiraciones de los servicios extranjeros en España nos pasaron desapercibidas, ni dejaron de ser por nuestros servicios intravenidas. Cerca de la mitad de los agentes del extranjero que se emplearon en España fueron hombres de doble servicio, fieles a nosotros, que nos tuvieron en todo momento al tanto de las maquinaciones que se preparaban. (Muchos aplausos.) Si no fuimos en la guerra beligerantes, fué porque no quisimos, no porque no se hubiesen cometido torpezas para provocarnos. Por eso nuestra actitud pacífica encerró más mérito y sabiduría que la malicia ajena intenta hoy otorgarnos. (Aplausos.)

PROMESAS EN "ARTICULO MORTIS"

Yo comprendo que en los momentos trágicos para los pueblos, cuando una razón de vida los acucia, salten por encima de consideraciones de otra especie y se hagan promesas o se lleven a cabo hechos que en ocasiones de normalidad, sin duda, no se hubieran cometido. La Historia nos tiene a ello acostumbrados. Así, cuando llegaron esos tristes

INFORMACION NACIONAL

BADAJOS, 18. — Se ha verificado la entrega de títulos de posesión a ciento treinta modestos propietarios de varias fincas de esta provincia, por el Instituto Nacional de Colonización. (Cifra.)

MADRID, 18. — El ministro del Aire español, González Calzadilla, ha obsequiado al embajador de la República Argentina con un banquete. Asistieron numerosas autoridades. (Cifra.)

VALENCIA, 18. — Se ha celebrado en Valencia la cursura de la V Asamblea Nacional de Arquitectos. Argentina asistirá al Concurso Internacional de Cándidos y Danzas. (Cifra.)

BARCELONA, 18. — Ha salido con rumbo a Nueva York el avión que conduce a la peregrinación española que zarpa en el Japón presidida por el obispo de Tuy. (Cifra.)

momentos para Gran Bretaña, que derrotados en Europa sus ejércitos no quedaban en ella ni un solo combatiente frente a los alemanes, y se acercaban éstos hasta nuestras fronteras, se nos hicieron, sin nosotros pedirlo, promesas retardadas que, por ser hechas en "artículo mortis", ofrecían muy poca confianza. (Muchos aplausos de las Cortes en pie.) Son muchos los telegramas acumulados en nuestros archivos; los memorandos de conversaciones con el embajador británico, los informes recibidos de nuestro embajador en Londres de entrevistas con los jefes más responsables, y de los que es expone e interesantísimo leer, que voy a leeros de nuestro representante:

INGLATERRA OFRECE AFRICA

"Londres, 2 de octubre de 1941. — Al ministro de Asuntos Exteriores, Madrid: Hoy acordé en nuestra Embajada Churchill, Eden, embajador de Inglaterra en Madrid (Hoare) y otros. Primer ministro, en conversaciones, me dijo que su deseo era que España sea cada vez más próspera y fuerte; que si Inglaterra gana la guerra, lo que para él no ofrece la menor duda, Francia le deberá mucho y ella a Francia nada, por lo que Inglaterra estará en situación de hacer presión fuerte y definitiva para que Francia satisfaga justa reivindicación de España en la Nortáfrica. Según él Italia quedará, como Francia, bastante disminuida, lo que proporcionará a España ocasión de ser la potencia más fuerte en el Mediterráneo, en el cual podrá contar con la ayuda decidida de Inglaterra. Estamos decididos a ayudar a España en todo; eso pedimos que España no deje pasar por su territorio a los alemanes". Firma el duque de Alba. (Enormes y prolongada salva de aplausos, que dura largo rato, rumores.)

LUEGO SE OLVIDO TODO

Los ejércitos alemanes fueron detenidos en la frontera, y como fueron cumplidas las promesas que pregona la historia de nuestras relaciones de estos últimos años con la Gran Bretaña. Ni el que nuestra neutralidad hubiese servido a la causa aliada, reconocido públicamente y explícitamente por Roosevelt y Churchill en sus escritos y declaraciones; ni las quejas recogidas en la documentación de los hombres más responsables de Alemania e Italia ante la tenaz negativa española; ni la política seguida por España de evitar en todo momento los conflictos con aquellas naciones de nuestra área geográfica, que una vez comenzadas habrían constituido una fuente perenne de odios y recelos, como los que durante un siglo vienen enfrentando a Alemania y a Francia, sirvieron para nada; pese a nuestros esfuerzos para guardar la paz, a nuestra pericia en salvar las dificultades y las presiones que de un lado y otro se movían, más de una vez estuvo España amenazada.

NUESTRA RAZON SE ABRE PASO

Más hoy, que los acontecimientos quedan lejos, que al pueblo español, aunque con regatos, empieza a reconocerse su razón y puede mirar las cosas con más filosofía y desasosonamiento, es hora de que pueda conocer a cuánto alcanzaba nuestra razón y a cuánto llegó la sintonía de los contrarios.

EL PEOR MOMENTO

Los momentos más graves que en la guerra pasamos fue en los primeros días de 1944. En las otras ocasiones pudo jugar nuestra voluntad; en esta, no. Fuimos sujetos pasivos de las maquinaciones extranjeras. Acabábamos de lograr en aquellos días, después de penosas diligencias, el mejor de los días de carga de combustible para nuestra nación; se acria la esperanza a un mayor optimismo por el giro de la guerra y las promesas solomnes recibidas, cuando una campaña arrojada en la Prensa y radio universal se desencadenó contra nuestra Patria, campaña, que coincidió con la emergencia de una negativa en los suministros de carburantes, fundamentada en nuestra venta de wolfram a Alemania.

DEFENDIMOS EL DERECHO

Ni nuestros suministros a Alemania eran los únicos que aquella nación gozaba, sino por el contrario muy inferiores a los que de otros puntos recibían, ni tampoco Alemania, que había comenzado la guerra sin fronteras ni comunicación con España, dependía para su esfuerzo de lo que nosotros fuéramos intercambiables. Defendimos nuestros derechos como neutrales a comerciar, no el wolfram para los alemanes, como a los mismos hubimos de indicar, y en último extremo, aunque sólo fuera el derecho simbólico a este comercio.

MANIOBRA INGLESA Y REALISMO SUIVETICO

Cuando durante un mes las negociaciones lentamente se desarrollaban, la visita del embajador británico a España, el 17 de noviembre, vino a interrumpirlas. El ministro británico, Lord Halifax, vino a Madrid el 17 de noviembre y se entrevistó con el ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Arias. El ministro británico, Lord Halifax, vino a Madrid el 17 de noviembre y se entrevistó con el ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Arias. El ministro británico, Lord Halifax, vino a Madrid el 17 de noviembre y se entrevistó con el ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Arias.

ha pasado, al anunciarnos que si la otra parte no quisiera suministrarnos, estaban dispuestos a hacerlo ellos desde el Oriente Medio. (Risas.) Pero, coincidiendo con esto, también la radio y la Prensa de Nueva York daban el episodio por saldado, aceptando la fórmula simbólica por nosotros propuesta. Más tarde supimos lo que había pasado: los informes de los servicios de información aliada acusaban la fortaleza y las dificultades de la barrera del Atlántico. Rusia apretaba para que se cumpliera el segundo frente prometido en Teherán, había que ganar tiempo e iba a ser la Península Ibérica la sacrificada. Se propuso, en consecuencia, cambiar por un desembarco en la Península el proyecto de desembarco en Francia y fué el realismo de los soviets, como veréis por los dos telegramas que voy a leeros, el que evitó que se llevase a cabo aquella acción que la historia se encargará de calificar. (Explosión.)

PROYECTO DE SEGUNDO FRENTE EN ESPAÑA

Telegrama del Foreign Office al State Parliament con consecuencia del informe presentado por el oficial general Jorge Strong:

"Londres, 31 de enero de 1944.—Llega a nuestro conocimiento y al Gobierno de S. M. el magnífico informe trasladado por Mr. Harry Hopkins, que el jefe de Información Secreta Americana ha presentado bajo la firma prestigiosa y respetable del oficial general mister Jorge Strong. La Gran Bretaña ve con el máximo interés, simpatía y deseo de acierto las sugerencias del distinguido firmante, tanto más cuanto que las facilidades que brinda la Península Ibérica se uno el grado con que seguramente nuestra magnífica y heroica alianza la U. R. S. S. accoraría ese puente de acceso a la fortaleza europea. Con la conformidad absoluta de nuestro premier y del Gobierno de S. M. británica y con nuestra felicitación por el indudable acierto: Robert Armit."

RUSIA DIJO NO

Telegrama de la U. R. S. S. como consecuencia del informe presentado por el general americano Jorge Strong y la aprobación inglesa:

"Mosú, 7 de febrero de 1944.—¡Salud y unión! (Risas.) El Polit Bureau de la República federal socialista rusa ve con agrado las frases de Washington de 4 de febrero corriente, mas no así la copia de la conformidad británica para algo que hemos rechazado sin discusión. A la R. S. F. Y. R. no le interesa en el momento presente la Península Ibérica como simple paso que pudiera detener a sus aliados con una segunda trile parte de la hazaña de Italia.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

CIUDAD DEL VATICANO, 18. Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia a Ibañez Martín y a su séquito. Con el ministro sostuvo una extensa conversación, repartiéndoles su bendición para el Jefe del Estado español. (Efe.)

SHANGHAI, 18. — El nuevo avance comunista casi ha cercado la ciudad, cortando los accesos y salidas de la escuadra norteamericana. Se afirma que Chang Kai Chek dirige la defensa de la misma.

WASHINGTON, 18. — John Mc. Cloy ha sido nombrado alto comisario yanqui en la Alemania ocupada. Los representantes de los cuatro grandes se han reunido nuevamente en París para elaborar una política conjunta en Alemania. (Efe.)

LUSHING MEADOWS, 18. Son varios los países que consideran que la victoria moral de España en la O. N. U. les deja en libertad respecto al envío de embajadores. (Efe.)

FLUSHING MEADOWS, 18. Liba será independiente dentro de diez años. Cirenaica, bajo fideicomiso internacional y administración británica. Fezan, ídem administrada por Francia. Eritrea, repartida entre Etiopía y Sudán. Todo según el acuerdo adoptado por la O. N. U. (Efe.)

la, sino el ataque a fondo al Reich por la fortaleza de Atlántico. Toda otra cosa no la estima este Polit Bureau, materia de discusión al presente. Ciertamente acogemos la afirmación británica de nuestro enorme interés permanente por la Península Ibérica, pero sabemos cuál es el mejor procedimiento para nuestra mayor necesidad del momento."

Según otro párrafo de menor importancia para terminar:

"La victoria o la muerte en la torre gri del Kremlin por ord n supremo del compañero Stalin Anatoli Laurentief." (Rumores.)

HECHO HISTORICO Y SECRETO

No tenemos con esta importantísima revelación que os hago sino dejar asentado un hecho histórico que guardamos celosamente las cancelarias, que no hemos querido esgrimir en nuestra defensa, pero que el pueblo español tenía con el tiempo que conocer. (Muy bien, muy bien.)

PRUEBAS ABUNDANTES

Muchas son las pruebas de este orden que tenemos y podríamos aportar a vuestra consideración, pero basta con ésta, que explica tantas cosas, para que los españoles puedan comprender la fuerza poderosa de nuestras razones en esta hora, en que el mundo parece empezar a reconocernos. Si todos los archivos de los siglos de la contienda universal fueran dados en las naciones al viento, como lo fueron los alemanes, ¿cuántas otras razones que hoy desconocemos podrían esgrimirse en nuestro favor?

GESTO INCOMPRENDIDO

Al aproximarse el término de la guerra por el peso de la nación americana, y apreciando en toda su dimensión la nueva era de dificultades que la victoria de los soviets iban a representar, convenía de preparar una situación que por misteriosas de la guerra y por los entendidos podía perjudicar a la unidad que Europa necesitaba. Y también en cuenta las promesas que en distintas ocasiones se nos hicieron al realismo de que siempre había dado muestras la política británica, pretendí el desmenujar nuestras relaciones con la Gran Bretaña antes de que la guerra hubiera finalizado.

HOSTILIDAD EN VEZ DE RECONOCIMIENTO

Han tenido suficiente publicidad la carta del embajador y la respuesta inglesa para actualizar una victoria que la guerra ajena había ofrecernos a corto plazo. Las promesas solomnes y las palabras que nos llevó el viento y en el río revuelto de la postguerra, para servir a las pasiones de las logias y a los marxismos desechados, surgió una etapa de hostilidad contra nuestra Patria y de debilidad del Occidente frente a las magnitudaciones de los soviets. De poco sirvió la buena voluntad española y su sentir pacífico, constantemente demostrado frente a una confabulación que no rebasado todos los límites que se registran en la historia de los pueblos civilizados de hoy, y que, pese a conjeturas de última hora y a arrepenimientos tardíos, han creado en nuestro pueblo sentimientos naturales de indignación y de desprecio hacia quienes, olvidando los principios de la equidad, del honor y de la dignidad, revolviéron el fango de Europa para arrojarlo contra nuestra Patria. (Grandes y prolongados aplausos.)

NO SE VALORARON NUESTROS DESEOS

Soflabamos con que nuestra nación pudiera ser un elemento constructivo en una Europa hasta entonces escindida y desviada, que podríamos hacer renacer la política que presidió en nuestros años imperiales, el desigmo de nuestros grandes reyes de reconstruir su unidad moral, no la material a que hoy aspira, sobre la buena fe y el entendimiento de las naciones principales. Estorbó a ello, como veis, la decadencia espiritual de las naciones del Occidente y una filosofía materialista de la Historia alimentada por pasiones bastadas y rencores que ni aun en momentos como los actuales, en que media Europa ha sucumbido a la invasión bárbara de una tiranía asilítica y antihumana, ha sabido, ni por simple espíritu de conservación, oponerle una unidad levantada sobre los principios eternos de nuestra civilización cristiana.

ABISMO INSALVABLE

Entendíamos que la civilización es toda tolerancia, que sin ella no cabe la convivencia social entre los pueblos; por eso, aunque nuestros naturales sentimientos repugnaban muchas veces al tratar con naciones y con Gobiernos tan alejados de nuestra Ideología supimos escribir esa repugnancia a un bien vedado por conviencia y a una buena voluntad. Pero cuando las injurias, las amenazas y la agresión sistemáticamente escritas nos exigen por blanco de su venencia, el desprecio y la repugnancia española son poco para llenar el abismo que poco a poco de esos pueblos nos separa. (Muy bien, muy bien. Grandes aplausos.)

CONFIAMOS EN LA RECTIFICACION

No renunciamos a que un día, previa la rectificación de esa conducta, pueda realizarse aquel objetivo de unidad y de entendimiento moral del Occidente, pero es tanto el trayecto recorrido por los caminos falsos, tan tardo y enoado el rencor, que aun considerando la rectificación posible, por necesidad imperiosa de la vida, es preciso dar lugar a que el tiempo cicatrice heridas y permita desandar el camino ya recorrido. (Muy bien, muy bien.)

IMPERIALISMO PERNICIOSOS

De la mayor parte de los males que Europa hoy sufre, hemos de culpar a la política exterior de aquellos Estados que sientan toda su acción en el mundo sobre las zonas de influencia; política de zonas de influencia que ha desencadenado la última guerra y que, pese a la repugnancia americana, entregó a Rusia la mayor parte del continente europeo. Una cosa es la acción rectora que las naciones más adelantadas, ricas y poderosas se ganan en el concierto de la soberanía de las naciones, y otra la que encierra el imperialismo político o sojuzgamientos económicos que los pueblos todos del universo rechazan. La noble rectoría se asienta sobre el amor; la otra, sobre el rencor y el odio.

DESEAMOS A INDEPENDENCIA DE LOS PUEBLOS SACRIFICADOS

El mundo marcha tan vertiginosamente que es difícil planear una política que pueda rebasar el plazo de diez años, y si por un lado nos apresuramos de que en esta hora crítica Europa nos necesita como somos uno de los pilares constructivos del mundo que amanece, por otro nos sentimos desilgados y tan lejos de las injusticias que en Europa se cometen, tan divorciados de las concesiones a Rusia y de las debilidades, que afirmamos no habrá paz en Europa mientras aquellas torpes concesiones hechas a espaldas de los pueblos no se rectifiquen, y desaparecidas las zonas de influencia que nosotros abiertamente rechazamos, recobren su independencia y su libertad las doce naciones que en Europa sufren la esclavitud más bárbara. (Se reproducen los aplausos.)

INCLINACION A AMERICA

Esta exposición de las características más salientes de la política exterior en relación con España, explica claramente la nueva etapa que hemos emprendido. Aunque es difícil el separar la política de los sentimientos naturales de los pueblos, engañados muchas veces por la malicia y por la propaganda de sus Gobiernos, cuando con esta claridad tenemos que hablar no lo hacemos guiados por el menor sentimiento de hostilidad hacia los pueblos, sino hacia la política que en esta etapa les viene gobernando. Encontramos a los Estados de Europa tan torpes, tan viejos, tan divididos, y sus políticas tan llenas de marxismos, pasiones y rencores, que sin querer nos empujan a donde nuestro corazón nos llama, a la aproximación y al entendimiento con los pueblos de nuestra estirpe: América atrae nuevamente el destino histórico de España y hacia ella vuelan las simpatías de nuestra nación. (Prolongados aplausos de las Cortes en pie.) El mar, vencido por la ciencia, es camino que une y ya no es barrera que separa. Los espacios se acortan entre los continentes y hoy distancian más las tierras que los mares.

AMISTAD Y ENTENDIMIENTO

No ha de extrañar, pues, que nuestra política de amor hacia las naciones de América y de simpatía y cariño hacia los pueblos árabes, sean jalones en la nueva etapa de la política que empieza, política de amistad y entendimiento con los pueblos que de origen hispano que forzosamente había de llevar a la política exterior española a un entendimiento mayor con todo el continente americano, en el que Norteamérica, por razones de su riqueza y poder, ha llegado a ocupar un puesto rector.

RELACIONES CON NORTEAMERICA

No existen hoy entre nuestras dos naciones intereses encontrados; si hasta ahora nuestras relaciones han pecado de pobres y han llevado una marcha precaria, ha sido debido al torpedeamiento que otros países apegados a aquel viejo concepto de las zonas de influencia han venido haciendo, y a la propia debilidad con que hasta ahora se presenta la política norteamericana. (Muy bien.) Mas si del orden de las especulaciones afectivas desendamos al terreno de lo práctico, del progreso científico y de las posibilidades de of-

den económico e industrial, destaca más el valor de la dirigiendo nuestros hombres de ciencia o nuestros hombres de letras cuando necesitan trazar sus investigaciones de depurar su técnica. Por eso, a Hispanoamérica nos inclinamos, a Norteamérica nos conducen el imperativo de la realidad. No es la política exterior, por otra parte, justa una sola voluntad.

CONDICIONES PARA LA AMISTAD

Se necesita de la mutua responsabilidad que existe interés común entre las naciones naturales, y aun existiendo, sufre en los tiempos modernos la servidumbre de la lealtad con que cambian las situaciones y muchas veces falta de visión y de tradición en los organismos gubernamentales. (Grandes aplausos.) En esto diremos que concanción: "El que así no ama que no nos pida amistad." (Muy bien, muy bien.)

MUNDO HISPANO-ARABO

Dentro de aquel espíritu de deseo de buena relación con todos los países que poseen nuestra política exterior, que amnistia perennitular que defraudada, venimos significando desde hace diez años; y el estrechamiento de relaciones con los pueblos de América, nuestra tradición de simpatía y amistad hacia los pueblos árabes, basada en los lazos de la Historia y de la sangre, ha de dar sus primeros frutos en esa Sociedad de las Naciones que en los momentos que los comunistas empujan en Shanghai, discute un problema tan importante (risas y aplausos.) Sobre el pl conjunto más importante, lista-comunista, y la cooperación en alas de los volcánicos y árabe. No es un tema que el mundo ha de tener en cuenta, es sólo el hecho de que nosotros habremos de comenzar con razones de otro carácter práctico, ni ineficacia de superiores medidas, ni el que reforzar la autoridad y prestigio de los países que se pierden de los cinco Unidos en que se divide el mundo, sino en las de fondeo de la legalidad, en la injusticia de la inmorales de una acusación.

ESTAMOS POR ENVIAR DE LA O. N. U.

El problema de España en la O. N. U. ha existido ni puede existir de cubiletes muestros; a ello se oponen razones de moralidad internacional, nuestra autoridad y nuestra razón están por encima de que una Asamblea sin autoridad sobre nosotros intente resolver. (Los procuradores de los países se agitan y aplauden al oír esto.) La victoria es para ellos mismos, para las propias Naciones Unidas, que pese a tantas intrigas, no pretendieron moverse, y ya han podido triunfar la razón y el sentido de los pueblos jóvenes amantes de la justicia.

JUSTICIA DE SER EN PAÑOL

Vaya nuestro recuerdo emocionado a los que en todos los momentos difíciles de esta etapa vergonzosa han sido ser nuestros amigos y nos nos de esperanza, que tanto es que el mundo vive en un momento en que el mundo vive muchas veces las mismas condiciones que para la galería de muchos hombres políticos suelen ocultar otras cosas que más realistas y honestos. Y ante el panorama que mundo nos ofrece sintamos honda satisfacción de ser españoles. Una eterna concanción que dura varios minutos acoge el final del discurso de S. E. La Cámara, puesta al Caudillo, aclama entusiásticamente al Caudillo.)

Queda legislatura de la etapa legislativa de los Españoles.

Se levanta la sesión.

ACLAORACIONES Y DESASISMO

MADRID, 18. — El jefe del Gobierno ha sido acompañado por un grupo de viajeros cercados de periodistas, quienes le han pedido otras tantas veces. Los procuradores, puestos en pie, le acompañan hasta las puertas de las Cortes, donde una multitud de periodistas se agita.

den económico e industrial, destaca más el valor de la dirigiendo nuestros hombres de ciencia o nuestros hombres de letras cuando necesitan trazar sus investigaciones de depurar su técnica. Por eso, a Hispanoamérica nos inclinamos, a Norteamérica nos conducen el imperativo de la realidad. No es la política exterior, por otra parte, justa una sola voluntad.

CONDICIONES PARA LA AMISTAD

Se necesita de la mutua responsabilidad que existe interés común entre las naciones naturales, y aun existiendo, sufre en los tiempos modernos la servidumbre de la lealtad con que cambian las situaciones y muchas veces falta de visión y de tradición en los organismos gubernamentales. (Grandes aplausos.) En esto diremos que concanción: "El que así no ama que no nos pida amistad." (Muy bien, muy bien.)

MUNDO HISPANO-ARABO

Dentro de aquel espíritu de deseo de buena relación con todos los países que poseen nuestra política exterior, que amnistia perennitular que defraudada, venimos significando desde hace diez años; y el estrechamiento de relaciones con los pueblos de América, nuestra tradición de simpatía y amistad hacia los pueblos árabes, basada en los lazos de la Historia y de la sangre, ha de dar sus primeros frutos en esa Sociedad de las Naciones que en los momentos que los comunistas empujan en Shanghai, discute un problema tan importante (risas y aplausos.) Sobre el pl conjunto más importante, lista-comunista, y la cooperación en alas de los volcánicos y árabe. No es un tema que el mundo ha de tener en cuenta, es sólo el hecho de que nosotros habremos de comenzar con razones de otro carácter práctico, ni ineficacia de superiores medidas, ni el que reforzar la autoridad y prestigio de los países que se pierden de los cinco Unidos en que se divide el mundo, sino en las de fondeo de la legalidad, en la injusticia de la inmorales de una acusación.

ESTAMOS POR ENVIAR DE LA O. N. U.

El problema de España en la O. N. U. ha existido ni puede existir de cubiletes muestros; a ello se oponen razones de moralidad internacional, nuestra autoridad y nuestra razón están por encima de que una Asamblea sin autoridad sobre nosotros intente resolver. (Los procuradores de los países se agitan y aplauden al oír esto.) La victoria es para ellos mismos, para las propias Naciones Unidas, que pese a tantas intrigas, no pretendieron moverse, y ya han podido triunfar la razón y el sentido de los pueblos jóvenes amantes de la justicia.

JUSTICIA DE SER EN PAÑOL

Vaya nuestro recuerdo emocionado a los que en todos los momentos difíciles de esta etapa vergonzosa han sido ser nuestros amigos y nos nos de esperanza, que tanto es que el mundo vive en un momento en que el mundo vive muchas veces las mismas condiciones que para la galería de muchos hombres políticos suelen ocultar otras cosas que más realistas y honestos. Y ante el panorama que mundo nos ofrece sintamos honda satisfacción de ser españoles. Una eterna concanción que dura varios minutos acoge el final del discurso de S. E. La Cámara, puesta al Caudillo, aclama entusiásticamente al Caudillo.)

Queda legislatura de la etapa legislativa de los Españoles.

Se levanta la sesión.

ACLAORACIONES Y DESASISMO

MADRID, 18. — El jefe del Gobierno ha sido acompañado por un grupo de viajeros cercados de periodistas, quienes le han pedido otras tantas veces. Los procuradores, puestos en pie, le acompañan hasta las puertas de las Cortes, donde una multitud de periodistas se agita.

den económico e industrial, destaca más el valor de la dirigiendo nuestros hombres de ciencia o nuestros hombres de letras cuando necesitan trazar sus investigaciones de depurar su técnica. Por eso, a Hispanoamérica nos inclinamos, a Norteamérica nos conducen el imperativo de la realidad. No es la política exterior, por otra parte, justa una sola voluntad.